

АНТОНЕНКО ИВАН ЕВТИХОВИЧ



Мой прадед родился в 1901 году в д. Комаричи Быховского района Могилевской области.

Был мобилизован в первый же месяц войны в 1941 году. Попал в окружение, но, сбежав из плена, вернулся в родную деревню.

После освобождения Беларуси в августе 1944 года был снова призван в ряды Красной армии в 816 артиллерийский полк 281 стрелковой дивизии. Демобилизован в июне 1945 года.

Лично с прадедом я не знаком, так как умер он 12 июня 1970 года, но память о нем хранится в нашей семье и передается из поколения в поколение.

Иван Евтихович всю жизнь прожил в деревне. Хотя и был малообразованным (всего 2 класса начальной школы) – это не мешало ему быть мастером на все руки. Он мог качественно выполнять работы плотника, столяра, бондаря, сапожника. В колхозе работал кузнецом–жестянщиком, пилорамщиком. За качественно выполненные изделия пользовался авторитетом среди коллег по работе, жителей своей и близлежащих деревень.

В повседневной жизни слыл человеком рассудительным, но немногословным, не любил сквернословие. Очень любил свою семью и дорожил ею. Был случай, когда Иван Евтихович ехал с младшим сыном (которому на тот момент было семь лет) на телеге, запряжённой лошадью. Двигаясь по дороге, они встретили проезжавший мимо бортовой автомобиль МАЗ с солдатами, который был диковинкой в те времена. Испугавшись шума работающего двигателя машины, лошадь понесла. Иван Евтихович, проявив моментальную реакцию, хладнокровие и собранность, остановил испуганную лошадь, не допустив того, чтобы пострадал сын.

Воспоминания о войне были для него особыми и личными. Темы прожитых военных дней обсуждались им лишь при встрече с друзьями–однополчанами.

Похоронен прадедушка в д. Комаричи.

Описание подвига:

и ДАНЦИГ проявил мужество, смелость и отвагу.
6-10 февраля 45 года в уличных боях за город ЭЛЬБИНГ расчет, в котором находился т.АНТОНЕНКО все время был на прямой наводке. За этот период времени т.АНТОНЕНКО огнем своего орудия уничтожил 4 пулеметных точки, разрушил 3 дома и уничтожил до 30 солдат противника.
В боях на подступах к городу ДАНЦИГ и за город ДАНЦИГ (29-30 марта) тов.АНТОНЕНКО огнем своего орудия прямой наводки уничтожил 3 орудия, отбил 3 контратаки противника, разрушил 3 дома с автоматчиками. Сам лично участвовал в отражении 2-х контратак противника на личного оружия уничтожил до 10 солдат.



Материал подготовил:
Антоненко Антон Анатольевич
ВТФ, группа И502122



Белорусский национальный технический университет

Управление по воспитательной работе с молодежью

Выставка "История Великой
Отечественной войны в лицах"

А. А. Антоненко

**АНТОНЕНКО
ИВАН ЕВТИХОВИЧ**

Минск БНТУ 2023